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UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA
s#ese»

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELCDÉSI ÉS SZÉFIRODALMI HETILAP
A7, BBVARHELYVÁBME6YEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, AZ ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET ÉS A GAZDASÁGI EGYLF.T HIVATALOS KÖZLÖNYE
ELŐFIZETÉSI ÁRAK : Egészévre S IC. Félévre 4 K Negyed­
éire ti K. Külföldre egész evre 12 korona. Papok-, tanítók-, 
gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre 6 K 
a tanító-egylet tagjainak, közs. és körjegyzőknek 5 K. — Egy 

példány ára Ifi fillér.’

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL.

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések □cm.-ként 6 fillér- 
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltéinek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir­
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő.— Megjelen he ten k int 

egyszer, vasárnap.
Szerkesztőség és kladóhivatnl: BETEGH PÁL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

 és hirdetések intéznndflk. — Kéziratok vissza nem adatnak.

A székely^kérdéshez.
ír

— Mi különbség vau a Magyar Földhitelintézet és a 
Jelzálog-Hitelbank székelyföldi a kézié ja között. — 

Székely-Udvarhely, márcz. 22.
A székelység mellett soha sem nyilat­

kozott meg annyira az anyaország szive, 
mint éppen napjainkban. A íoldmivelésügyi 
költségvetés tárgyalásánál Györffy Gyula 
képviselő hazafias érzéstől áthatott fel­
szólalására, hasonló érzelemmel s az egész 
Székelyföldet édes reménnyel és hálával 
eltöltő nyilatkozatokat tett Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter. Tehát a székely­
ség ügye ha egy kissé lassan is, de a 
megvalósulás stádiumába kerül.

Az első és — nézetünk szerint -- 
legégetőbb s legmesszébb kiható része a 
székely-kérdésnek : az olcsó jelzálogos hixd- 
nyujtás folyamatban van a Székelyföld két 
pontján.

A Magyar Földhitelintézet Székely- 
Udvarhelyen hónapokkal ezelőtt megkezdett, 
valóban hazafias működése után, most a 
Magyar . Jelzálog-Hitelbank is kirendeltséget 
küldött Sepsi-Szent-Györgyre — még pedig

első sorban föld- és nem házbir tokra 
adandó kölcsön-nyujtás czéljából. S habár 
jó előre megjelöltük azt a ténybeli irányt, 
melynek elfogadásával székelyföldi kisváro­
sainkat legnagyobb szükségletükben segít­
hette volna a Jelzálog-Hitelbank : sajnosán 
kell konstatáljuk, hogy éppen a kisvárosi 
házbirtokokra nem ad kölcsönt a nevezett 
bank.

Pedig a Jelzálog-Hitelbanknak ezt az 
akczióját régen és kíváncsian vártuk, mert 
már hónapokkal ezelőtt olvastuk a buda­
pesti napi lapokban a meleg hangú, magasz­
taló czikkeket, melyek — csodálatos — 
nem annyira a bankot, mint annak vezér- 
igazgatóját ünnepelték jó előre ezen akczió 
megindítása alkalmából.

Ezektől eltekintve is nagyon örvende­
tes jelenség, ha a székely birtokossúgnak 
minél több olcsó és a modern pénzügyi 
tudomány követelményeinek megfelelő tör- 
lesztéses kölcsön áll rendelkezésére, de 
kötelességet mulasztanánk, ha rá nem mutat­
nánk azokra a jelentékeny különbségekre, 
melyek a két intézet földbirtokra adandó 
törlesztéses kölcsöne! között fenforognak.

Rámutatunk e különbségekre közérdekből, 
hogy a nép tisztán lásson, legyen alkalma 
összehasonlításokat tenni, tudja mérlegelni, 
hogy melyik bank kölcsöne előnyösebb, 
könnyebb, hasznosabb rá nézve és a szerint 
cselekedjék.

A Jelzálog-Hitelbank kiadott hirdetései­
ben nem olvassuk, hogy a kölcsönöket ár­
folyam levonás nélkül fizetné ki; tehát bizo­
nyára le fogja vonni a kölcsönökből a zálog­
levelek árfolyam-különbözeteit. Tudni kell, hogy 
ez az árfolyam-levonás nem csak annyi 
lesz, a mennyit a tőzsdei hivatalos árjegy­
zés „pénz“ árfolyama mutat, hanem ezen 
alul 2—3 százalék, mert a záloglevelek 
értékesítése is pénzbe kerül, a mit szintén 
a kölcsönvevönek kell megfizetni.

A Jelzálog-Hitelbank kölcsöne! után a 
félévi ráták előre fizetendők, a mi megint 
a kölcsönből levonás alá kerülő összeget 
szaporítja. Úgy, hogy egy 1000 koronás köl­
csönből levonás alá kerül félévi ráta fejében 
27 korona, árfolyam különbözet czimén 
30—40 korona, összesen mintegy 57—67 
korona, de esetleg több is, ha a zálogleve­
lek árfolyama lejebb száll.

„SZÉKELY-UDVARHELY“ TÄRMJA.

A szombatosok átka.
(Történeti góbéság.)

— Irta : Tartsafalvi l'álffy Aladár.

Keines Gagy községe is kivívta még a régi 
jó időben az egri. akarom mondani az oláhfalvi 
nevet, mert hát itt is sok furcsaság megtört* nt. 
Hogy míg a császárt is megsétáltalták le András- 
falvára, addig, hol most Zöld Ad ám uram lakik, 
nem adván neki »forsponlot«, mert hát éppen ő 
maga adta meg a privilégiumot, hogy »járhat 
gyalog, kinek lova nincsen, Gagynak határiban«, 
ez már köztudomású, de hogy miért nincsen 
szőlő ottan, azt talán maguk a gagyiak sem tud­
ják, pedig ők is éppen olyan szívesen megisszák 
a ‘hegy levét« akár a bözödi.

Bizony mondom, hogy hajdanában épp oly 
jó bora termett akár Bűzödnek, de a közös meg­
egyezés, mely létrejött a pap és kánt' uram kö 
zött, eltörölte a szőlőt Gagynak határiból, pedig 
okos embereknek kellett legyenek ő keméknek, 
mert a falu gyűlésivel is kimondatták, hogy ők 
többet sót nem vesznek, mert a »császár« meg­
drágította, hanem vetnek ők s termesztenek a 
mennyi csak kell a falunak. Meg is vevék nagy 
PállTy Mihály uram földjét 70 húszasokkal s tele 
is vetették apróra tört sóval, hanem biza nem volt

; áldás rajta mert a legelső nagy zápor a sót mind 
I elmosta, mintha ott se lett volna. Ezért nincsen 

sóbányája Gagynak.
Ilyen okos emberek teremtek a régi jó vi­

lágban Gagyban. Hát még Miklóssy Pál uram a 
hires szombatos üldöző dulló. Meg is haragvának 
reá az erdőszentgyörgyi és bözödujfalvi szomba­
tosok s meg is átkozák kegyetlenül, a mi még 
emberrel nem történt meg soha, szüljön borjut 
üldözőjük.

Össze is gyűltek a környék szombatosai 
Evdőszentgyörgyön s imaházukban felhangzott 
az elóénekes kérése:

»Sok szenvedéseink között 
Könyörögünk hozzád,
Távoztasd el hitünk fölül 
Üldözőnk haragját.«

S karban folytatták a hívők :

»Borjut szüljön Miklóssy Pál,
Mikor nem gondolja,
Az üldözőnk igy büntetve 
Legyen világ csúfja.
Óh Jehova arra kérünk 
Könyörgő szolgáid,
Tegyed csúffá világ előtt 
Hitünk üldözőit.«

Azután szétoszlottak Isteni hittel várván átkuk­
nak beteljesülését.

A dulló uram pedig minden átkozódásokra. 
nem sokat adván, elindult Kereszturra megint va­
lami szombatos üldözési perben. Dolgát jól vé­
gezvén, betért egyik vendéglőbe, mert ő is sze­
rette az itókát mint korának minden férfia, talán 
asszonya is. De ez bizony nem is vala nagy 
csoda, mikor az ö felesége olyan kitűnő pálinkát 
tudott főzni s Kereszturon is, mely akkor még 
szitás vala, igen jó bort mérének „ejtelét“ ho! 2 
hol 3 sustákon, mert hát. akkor még nem volt 
fináncz, meg fogyasztási adó.

Miklóssy Pál uram is annak tudatában, hogy 
az ő boldog idejében mindezek hiányzanak, ala­
posan felönte a garatra ugv, hogy ha szürke lo­
vára felült balról, lefordult jobbról.

Elindult hát gyalog s igy nem csoda, ha 
későn érkezett haza s hogy a konyhába feküdt le 
kialudni mámorát, ott van a magyarázata az ő 
kedves élete párja Rózsi néni szájában, mely pe­
dig nem vala más, mint az ő ékesen szóló nyelve 
melyre ha rákerült a szegény dulló bátyánk, rá 
került a falu szájára is.

így hát megkötvén a lovat, akarom mon­
dani csak a kötőféket, mert jövet a ló fejét ki­
húzván a kötőfékből, most vígan legelész a réten 
csak azt köthette oda nagy hálálkozások közölt 
— hogy Isten jó voltából haza évkez.hetett.
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A Földhitelintézet kölcsöneinél ezek a 
levonások elő nem fordulnak, mert a köl­
csönöket minden árfolyam-levonás nélkül, tel­
jes névértékben fizeti ki, a félévi ráták pedig 
utólagosan fizetendők.

A másik különbség a két bank köl­
csöne között a következő : A Jelzálog-Hitel­
banknál az előbb kimutatott levonások után 
kézhez kapott mintegy 930—940 korona 
után (1000 korona névértékű kölcsönről 
beszélve) fizet az adós 54 koronát éven- 
kint, félévi előleges részletekben, a mi ugyan­
annyi, mint 1000 korona után 57 korona 
80 fillér.

Ezzel szemben a Földhitelintézeti köl­
csön után fizet az adós árfolyam-levonás 
nélkül kifizetett 1000 korona után félévi 
utólagos részletekben 50 koronát. Tessék ki­
számítani, hogy mire mennek ezek a kü­
lönbségek ötven év alatt, mert a tervszerű 
törlesztési időtartam mindkét bank kölcsö­
nénél egyenlő.

További lényeges különbségek, hogy a 
a Jelzálog-Hitelbank kölcsöne! csak félévi fel­
mondás után és az alapszabályokban ki­
kötött kárpótlás (storno) fizetése mellett fizet­
hető vissza a törlesztési idő lejárta előtt. 
A Földhitelintézet kölcsöne! azonban minden 
felmondás nélkül bármely napon és minden 
kárpótlás (storno) fizetése nélkül visszafizet­
hetek.

A Jelzálog-Hitelbank már a folyamo­
dáshoz bélyegesen hitelesített telekkönyve­
ket, birtokiveket követel, tehát a székely 
kisgazda már költségbe veri magát még 
mielőtt tudná, kap-e kölcsönt vagy nem.

A Földhitelintézet ezzel szemben nem 
kíván alakszerű „felszerelt“ folyamodványt,

hanem elfogadja az egyszerű szóbeli jelent­
kezéseket is; a folyamodáshoz pedig semmi 
néven nevezendő okmányt nem követel. A 
Földhitelintézet maga szerzi be díjtalanul a 
telekkönyvi és kataszteri, valamint a becs­
lési adatokat s csakis azután kell a hiteles 
telekkönyvet az adósnak kiváltani, mikor 
már a megszavazott kölcsöne be is van 
kebelezve, a mit a Földhitelintézet szintén 
díjtalanul végeztet.

A Jelzálog-Hitelbank kölcsönének leg­
kisebb összege 1000 korona, mig a Föld­
hitelintézet már 400 koronát is kiad egy 
kisgazdának. Igaz, hogy 2000 koronán alul 
a folyamodók csoportosulását kívánja egy 
kötelezvény aláírására. De a társak közül is 
csak az kaphat kölcsönt, a kinek legalább 800 
K értékű földbirtoka van. A részieteket a tár­
saktól külön-külön is elfogadja és ha egyik­
másik a társak közül késedelembe esik, nem 
lesz szükség rá, hogy az intézet a pontos 
fizető társ ellen forduljon, mert a késedel­
mes társ kétszeres értékű földbirtokából ki 
kell telni az intézet első helyen levő köl­
csönének, a legrosszabb esetben akként, 
hogy azt a kisbirtokot szükség esetén meg­
veszi az árverésen maga az intézet a köl- 
csönrész fejében, hogy aztán egy jobb, 
szorgalmasabb székely kisgazdának ismét 
eladhassa.

És ezt az áldásos munkáját a Föld­
hitelintézet már akkor nagyban folytatta, a 
mikor a másik bank vezérigazgatójáról még 
csak a magasztaló újság czikkeket olvastuk 
a készülődés alkalmából.

A Földhitelintézetről a nagydob nem 
akart és nem akar tudomást venni, pedig 
ennél az intézetnél már mintegy 300,000 
korona kölcsön kifizetése van folyamatban

és 1500 körül jár a folyamodók száma 
nemcsak Udvarhelyvármegyéböl, hanem 
Háromszék- és Csikvármegyékböl is.

Távol áll tőlünk, hogy a Jelzálog- 
Hitelbank akczióját és feltételeit kicsinyelnök, 
mert hiszen a nemzetiségi és más bankok 
uzsorájával szemben még ez is óriási előny 
és mint előbb említettük, nagyon kedvező 
a gazdákra nézve azon körülmény, hogy 
több olcsó pénzforrás áll rendelkezésükre, 
melyek között szabadon választhatnak. De 
nem lennénk önzetlen, hü szolgái a közér­
deknek, a székelység érdekének és hálátlanok 
lennénk a Földhitelintézet iránt, ha e rövi­
den vázolt különbségekre rá nem mutat­
tunk volna.

12 s

V i 1 á g n a p 1 ó.
— Márczius 20-án.

Lefeküdvén a konyhában csakhamar mély 
álomba merült, csak néha szólalt meg álmában 
nagyokat nyögvén : »Mit te... megátkoz... 
tatok... nekem bornyam . ... lefejeztetlek... 
bornyu.... bornyu« s nagyot nyögve felébrede

— Jézus Mária... nyög ijedten az öreg, mi 
van velem... mi nyalja a lábam? Ki csihol s 
ime lábánál hever egy szép ökörborju.

— »Oh én szerencsétlen. Mi történt! Jaj 
ha ezt valaki meglátja, jaj ha ezt Rózsi magtudja 
végem van. A szombatosok átka megfogott. De 
mit tegyek? Segély ki én jó Istenem... mit csi­
náljak... végem van. Monologizál ijedten az öreg.

— Nem — nem hagyom magam. Isten csak 
a tanúm ő nekem megbocsát s titkon sem árulja 
el. Jaj csak Rózsi meg ne tudja.

Merész elhatározással ölébe vevén a borjut 
megindult a kertbe. Végre a kúthoz ért s a 
borjut mellé téve elkezdett, imádkozni:

— »Én Istenem, én jó Istenem bocsásd meg 
vétkemet, hogy saját magzatomnak leszek gyil­
kosa, ne bőgj én édes magzatom, szívesen hagy­
nálak élni, de nem akarok világ csúfja lenni, te 
csak pihenj békén s az Isten ki megbocsátja az 
én vétkemet adjon neked csendes nyugodalmat.«

E perezben magasra emelte a borjut s be­
dobta a kútba. Nagyot locscsan a viz s a borjú 
keserves hőgéssel elmerült.

— Így ni — sóhajt fel — egyetlen élő ta­
núm megsemmisítve, most már nyugodt,abban 
álhatóin.

Előbbeni helyét megint elfoglalta s néha- 
néha sóhajtva fel, nyugodtan aludt, mig csak Rózsi 
néni fel nem ébresztő:

— Hát te Istentől elrugaszkodott részeges 
disznó, hát te hol voltál ? Hol jártál, hol része- 
geskedtél megint.......

— Ne lármázz.......
— Mit én ne lármázzak ? Hát még én va­

gyok a rósz mi? Az én sz9mot hallja a falu? 
De né-né hát hol van a bornyu ?

— Jézus Mária, nyög kínjában a dulló, hát 
te is tudod ?

— Hát hogy az Isten haragjába ne tudnám ?
— Jaj végem van, ha tudod, hogy én meg- 

borjuztam.
— Mit.... mit..., mit.... beszélsz, szól 

csodálkozva Rózsi néni. Te most is részeg vagy, 
vagy tán megbolondultál, mondjad már mi 
a bajod,

— Tudod édes lelkem Rózsikám, mi lett az 
eddigi vén sátánból, tudod ugye, hogy a szom­
batosok megátkoztak volt, hogy megborjuzzam s 
ma mikor megébredtem hát ott nyalja a lábam a 
bornyam s én belevetettem a hátulsó kútba. Azt 
gondoltam édes Rózsikám más nem tudja az én 
gyalázatomat. Ne szólj senkinek.«

— No te ugyan jól csináltad, fonhatja a szá­
modra a hóhér a kötelet! Hiszen az nem a 
te borjúd volt, hanem a Kajla te­
héné s behoztuk, hogymeg ne fagyjon.

Volt öröme az öregnek s egyre kérlelte az 
ő kedves élete párját, hogy senkinek se beszélje 
el. De bizony csak az első összeveszésre volt 
szükség, mely még azon nap megtörtént, hogy a 
falu megtudja. Így aztán nem csoda ha én i 
megtudtam, de most kérem Önöket, kik talán ol­
vasni fogják e történetet, melyet sárgult lapokról 
böngésztem le, ne beszéljék tovább, mert az 
öreg haló porában sem tudna pihenni, ha meg­
tudja, hogy az ö története nem titok többé.

Pedig igy volt, igaz volt.

A képviselőházat ezen a héten a földmive- 
lésügyi tárcza költségvetésének tárgyalása foglalta 
el. A képviselők egész serege szónokolt. A fel­
szólalások túlnyomó részének szintelensége és tar­
talom hiánya majdnem azt a benyomást teszi, 
hogy a tárgyalást szándékoson liuzzák-vonják 
akár az obstrukciók idejében. Volt nap melyen 10 
képviselő is szónokolt s a legutóbbi ülésen is 12 
felszólaló iratkozott fel. — Egy pár napig Fejér- 
váry Géza báró honvédelmi miniszter lemondásá­
nak hire tartotta izgatottságban az országot. A 
lemondás hírének volt alapja, mert Fejérváry báró 
Horánszky Nándornak a kabinetbe való meghívása 
következtében tényleg megakart válni lárczájától, 
de ö felsége lemondását nem fogadta el. Fejér­
váry báró a király kívánságának engedve, továbbra 
is megmaradt, a honvédelmi minisztérium élén. — 
A katolikus autonómiai kongresszus egy küldött­
sége volt a királynál, mely átnyújtotta a kongresszus 
autonómiai elaborátumát egy felirat kíséretében. 
Ugyanis a felség van hivatva a katolikus egyház 
ezen önkormányzati munkálata felett határozni. A 
király kegyesen fogadta a küldöttséget és meg­
ígérte, hogy megfontolás tárgyává teszi az eléje 
terjesztett szabályzatot. — A budapesti egyete­
men beiratkozott román ajkú hallgatók elítélik az 
egyes izgatok által a deákkongresszus alkalmából 
tervezett magyarellenes tüntetést. Tervbe vették 
egy nagyobb küldöttséget meneszteni a rektorhoz 
és nyilatkozatot, nyújtanak át, melyben határozot­
tan kijelentik, hogy politikával egyáltalán nem 
foglalkoznak s elitélik azon mozgalmat, melynek 
czélja az, hogy a kongresszuson a romániai egye­
temi hallgatókkal egy csoportban résztvegyenek.

Rendkívül viharos ülése volt e hó 18-án az 
osztrák képviselőháznak. A Schönerer párt meg­
ragadta az alkalmat, hogy nagy német tüntetést 
rendezzen. Schönerer, hivatkozva Eisenkolb né­
met nemzeti párti képviselőnek azon okból tör­
tént rendreutasítására, mert a Hohenzollern csa­
ládról elismeréssel nyilatkozott, beszédet a pártja 
nevében is azon felkiáltással rekesztette be, hogy 
»Hoch és heil a Hohenzollern családnak!« Erre 
a többi pártok : Pfui! Szégveljék magukat! Gaz­
emberek 1 stb. kiáltásokkal illették a Schönerer 
pártot, mire Stein képviselő »Hurrá a Hohenzol- 
lernnek« válaszolt. Perczekig tartó zaj támadt, 
mely alatt Stein és Dyk keltek bírókra és össze- 
gazemberezték egymást. Az ülést nemsokára az 
elnök félbe is szakította. — Methuen angol tá­
bornok seregének legyőzése után a burok ujabbi 
fényes győzelmet arattak az angolok felett. Kemp 
búr vezér szétverte Greenfell angol tábornok se­
regét, mely 1300 emberből állott s melynek min­
den ágyúja, lövőszere és élelmiszere a burok 
zsákmánya lett. — Az oroszok a mandzsurországi 
tunguzokkal harezba keveredtek. A tunguzok
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400 -1000 főnyi bandákká alakúira, rabo:va és 
pusztítva járták be a vidékeket. Miscsenlsó vezér­
őrnagy és Dobrozenov ezredes a bandák ellen ki­
vonultak s azokat nagy veszteséggel szétverték. — 
Ujabbi lázadás hire jön Kínából. Három tarto­
mányban terjed a lázadás, melynek feje és vezére 
Hungning. A lázadók ellen Ma tábornokot küld­
ték ki.

I
Nagjgalambfalvi I

F e1e k y Miklósi

N.-Galambfalra 1818. f Budapest 1902. I

Székely anyavármegyénk büszkesége, Ma­
gyarország egyik legnagyobb jellemszinésze — a 
ki 63 esztendeig állott a magyar színművészet, a 
magyar kuliura szolgálatában ; kor- és pályatársa 
volt irodalmunk és históriánk nagyságainak, osz­
tályosa törekvéseiknek, hirdetője ragyogó eszméik­
nek s valamint ők, bajnoka a szabadságnak és 
hazaszeretetnek — folyó hó 16-án elhalt Buda­
pesten.

Feleky Miklós a múlt év tavasza óta bete­
geskedett. Május 26-án leányfalvai nyaralójában 
szélütés érte, de a nyáron át kiheverte baját. 
Október 2-án újra megütötte a szél, a mire Bojtba 
József dr háziorvos tanácsára beszállították buda­
pesti lakására, a Csengery-utcza 17. szám alá. 
Azóta folyton gyengélkedett s egyre jobban vesz­
tett erejéből. A végelgyengülés jelei mutatkoztak 
a nyolczvannégy esztendős emberen. Az orvosok 
szanatóriumba akarták küldeni, de felesége hallani 
sem akart erről. Hat hét óta már járni sem tu­
dott, érczes hangját is elvesztette és szinte sut­
togva beszélt. E hó 15-ike óta haldoklás volt az 
élete, de azért gyakran eszméletén volt. Hitvese 
és gyermekei folyton mellette virasztottak. Vasár­
nap délelőtt, tizenegy órakor felvette az Úrvacso­
rát s a református lelkész kérdéseire még ért­
hetően, világosan megfelelt. Alig távozott el a 
lelkész, elvesztette eszméletét s délután 4 órakor 
csendesen elhunyt felesége karjában.

Halálát mélyen sújtott özvegye, Felekyné- 
Munkácsy Flóra, a Nemzeti Színház örökös tisz­
teleti tagja, három fia: József, foktői ref. lelkész, 
Andor, a Földhitelintézet tisztviselője és Pál, szé­
kelyudvarhelyi alkapitány, nyolcz unokája és két 
dédunokája gyászolja.

Feleky Miklós 1818-ban születetett Udvar­
helyvármegyében Nagy-Galambfalván. Szülei puri­
tán életű emberek voltak, a kik fiukat a papi pá­
lyára szánták. Tizenhét esztendős alig lehetett még 
a fiatal, rajongó lelkű Feleky Miklós, mikor az 
udvarhelyszéki ev. ref. főiskolát idehagyva, beállott 
a Szigetvári László színtársulatához súgónak. 
Tulajdonképpeni szinészpályája azonban két esz­
tendővel később kezdődött.

Csik-Szeredán lépett fel legelőször Kisfaludy 
Károly ,Ilka‘ czimü darabjában és nagy sikert 
aratott. Ez első sikere volt vigasztálása, ebből 
merített erőt, lelkesedést a nyomoruságteljes hosszú 
esztendők alatt, a melyek ezután elkövetkeztek. A 
magyar színészet kegyetlen időket élt akkor. Nem 
volt árvább gyermeke ennek a hazának a magyar 
színésznél. Kenyérre valóra is alig jutott. 1841-ben 
Feleky, Páli Elek társulatával Bukarestbe ment, a 
hol magyar, német, román és franczia nyelven 
tartottak előadást. 1844-ig tartott ez a hazátlan­
ig, hol itthon, hol a szomszédban bólyongva, 
nyomorogva. 1844-ben Feleky átvette Páli társu­
latát s hosszú küzdelem árán kierőszakolta, hogy 
Pesten tarthatott előadást. Ott azonban keserűség 
és nyomor volt a kísérlet eredménye, A főváros 
polgárságának zöme német volt; a részvétlenség 
kiéheztette a társulatot, kénytelen volt vidékre jőni.

A szabadságharcz első napjaiban Feleky 
Miklós társulatának összes férfi tagjaival közhonvéd 
lett. Bem hadseregében szolgált. 1849. végén a 
menekültekből Nagy-Bányán színtársulatot szerve­
zett, a melylyel egy ideig a vidéken vendégszere­
peit, aztán pedig 1851-ben ismét a fővárosban 
telepedett meg. Itt azonban újra balsors érte. 
Társulata nyomorgott, végre pedig föloszlott. Fe- 
lekyt a sikertelenség, a meddő küzdelmek elkese­
rítették. Társulatának föloszlása után tanulmány­
útra indult és majd egy évig Bécsben élt. 1852 ben 
tért vissza Pestre.

SZÉKELY-UDVARHELY.

1851-ben újra föllépett a Nemzeti Színház­
ban. Az akkori intendáns, Simunich, nagyon meg­
dicsérte, de nem szerződtette. Azt azonban meg­
ígérte neki, hogy mint afféle literátus embernek 
szerez tollnoki állást a helytartóságnál.

Végre, harmadszori föllépése után, 1852-ben 
szerződtették a Nemzeti Színházhoz, melynek 44 
éven át dísze maradt. A Fánchyak, Egressyek, 
Lendvayak, Barthák, Szerdahelyiek, Tóth Józsefek, 
Halmyak hatalmas ensemble-jében is előkelő ál­
lást tudott magának szerezni.

1877. április 16-ikán ünnepelte a Nemzeti 
Színháznál töltött szinészpályájának negyedszáza­
dos jubileumát. Ekkor mosolygott először feléje 
a magyar király kegye. Megkapta a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét.

1884-ben a budai Várszínházát bérelte és 
vállalatához a Népszínháztól akkor megvált Blahánét 
nyerte meg társul, a kinek szerződésileg évi 12.000 
forint fizetést biztosított. A vállalat azonban nem 
volt szerencsés, bár Konti, a kit Feleky karmes­
ternek szerződtetett, éppen akkor aratta az „Eleven 
ördög“-gél első nagy sikerét. A darabot ugyanis 
szakadatlan egymásutánban 44-szer adták a Vár­
színházban, a mi rendkívüli dolog volt a nyolczvanas 
években. A vállalat azonban veszteséggel dolgozott 
és Feleky kénytelen volt fölhagyni vele. Tevé­
kenységhez szokott temperamentuma azonban ekkor 
sem hagyott nyugtot neki s bár a Nemzeti Szín­
ház ismételten szerződéssel kínálta meg, nem fo­
gadta el, hanem a kiállítás idején, 1885. május 
1-én Lesszer Szaniszlótól 600 forint horribilis 
esténkinti bérért a Gyapjú-utczai német színházat 
bérelte ki, a hol magyar előadásokat tartott. Ez 
a vállalkozás azonban csaknem anyagi tönkrejutá- 
sát okozta.

Utóbb visszatért a Nemzeti Színházhoz s mi­
kor néhány éve végképp megvált a színháztól, 
hogy az ország első müintézetének örökre tiszte­
letbeli tagja maradjon, ő felsége a magyar nemes­
séget adta neki és törvényes utódainak a „nagy- 
galambfalvi* predikátummal.

Haláláról a mélyen sújtott család kővet­
kező gyászjelentést bocsátotta ki:

„ N agygalambfalvi Feleky Miklósné szül. 
Munkácsy Flóra a Nemzeti Színház örökös tisz­
teletbeli tagla, úgy a saját valamint az alulírottak 
nevében is szive legmélyebb fájdalmával tudatja, 
hogy felejthetetlen jó férje, a szerető édesatya, 
após, nagyatya, dédatya és rokon nagygalambfalvi 
Feleky Miklós a Nemzeti Színház örökös tisztelet­
beli tagja, a Ferencz József-rend lovagja, 
1848|49-iki honvédszázados, Pest-Pilis-Solt-Kiskun- 
vármegye és Budapest fő- és székváros volt tör­
vényhatósági bizottsági tagja, az 1848|49-iki hon­
védek első segélyző bizottságának alapitó tagja, 
Szatmár, Székely-Udvarhely városok es Nagy- 
Galambfaiva díszpolgára, az orsz. magyar színész- 
egyesület kormányzó tanácsának örökös tisztelet­
beli elnöke, számos jótékonysági egyesület és tár­
saság elnöke, tiszteletbeli és disztagja stb. stb. 
folyó hó 16-án délután 4 órakor, tevékeny és 
áldásos életének 48-ik évében, hosszas beteges­
kedés és az Úrvacsorájának felvétele után, végel­
gyengülésben jobblétre szenderült. A megboldogult­
nak földi maradványai ideiglenesen a gyászházban: 
VII , Csengery-utcza 17. szám alatt helyeztetnek 
ravatalra, onnan a Nemzeti Színház épületébe 
szállíttatnak és ott folyó hó 18-án délután 3 
órakor fognak az ev. ref. vallás szertartása szerint 
megáldatni és a Kerepesi-ut melletti sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Budapost, 1902. 
márczius hó 16-án. Béke poraira, áldás emlékére ! 
Első házasságból született fia: Feleky József, 
ennek neje szül. Torday Ilona, gyermekeik : Margit 
férj. Horváth Antalné, József, Flórika férj. Sáska 
Károlyné, gyermekük: Sáska Flórika. Feleky 
Andor és szalymazi Zsótér Gizella, gyermekeik: 
Andor, Miklós és György; Feleky Pál és neje szül. 
Szorger Irma, gyermekeik: Flóricza és Laczi“

Abból a nagy lelkesedésből, abból az ellen­
állhatatlan művészi ösztönből, mely Feleky Mik­
lóst, mint fiatal diákot a színpadra vitte, hatvan 
három esztendeig táplálkozott a nagy művész. 
Végig játszotta a múlt század egész műsorát, 
Kotzebue-tól Sardou-ig, Kisfaludy Károlytól Csiky 
Gergelyig. Játszott a Shakespeare-i színmüvekben, 
melyeket nemeiből fordítottak és ezernél több 
szerepet kreált olyan darabokban, melyeknek ma 
már czimére sem emlékszünk. De nem a meny- 
nyiség, hanem a minőség határozta meg ennek a 
művészi pályának értékét. Feleky Miklós színpadi 
tehetségének meg volt az a kiválósága, hogy min

dig nagy és biztos vonásokkal ábrázolta a gond­
jaira bízott emberi jellemeket.

Talán senki sem tudta jobban megérteni és 
kifejezésre juttatni Sardou-nak, a raffinált eszkö­
zökkel dolgozó franczia színműírónak intenczióit, 
mint az a nagy-galambfalvi székely góbé, a ki az 
Idegenek-ben és a Jó barátok-ban a legpompásabb 
alakításokat mutatta.

Hires szerepei voltak a Palacsintás Bertók 
és Lajtos. Az utóbbi jóformán epizódszerep Szig­
ligeti és Balázs Sándor Sztrájk czimü népszínmű­
vében. Egy részeges, züllött lakács, ki zsoltárokat 
reczitál és rcnyheségét kenetességgel kcndőzL 
Feleky ebben a szerepben olyan alakítást mutatott 
be, mely egy emberöltő után is elevenen él az 
emberek emlékezetében. Ha vidéken néha szinre- 
kerül a darab s szó esik Lajtos szerepéről, az 
öreg színészek sóhajtva mondják:

— Ezt én még Felekytől láttam!
Ilyen jelentéktelenségek is eltörölhetetlenül 

tapadtak kortársai emlékezetéhez. És ezek a kor­
társak úgy emlegetik Felekyt, mint a ki örökéletü 
mintaalakokat teremtett a színpadon. Voltak is 
hozzá ritka eszközei. Hangja, ha kellett, gyilkos 
éllel tudta kifejezni a gúnyt s ha kellett, félelme­
tesen dörgött; erejét és regiszterét mindvégig 
csodálták pályatársai.

De Feleky Miklós összhangzásba tudta hozni 
a nagy művészi erényeket a közönséges értelem­
ben vett nyárspolgári erényekkel. Családi életének 
az egyszerűség és a takarékosság volt az uralkodó 
vonása. Feleségével, Munkácsy Flórával, az egykor 
világszép asszonynyal, ki a múlt évben vált meg 
a Nemzeti Színháztól, csaknem negyven eszten­
dőt töltött, boldog házasságban. A hires művész- 
pár tekintélyes vagyont szerzett, melynek egy ré­
szét azonban a szerencsétlen végű budai szin- 
igazgatás elnyelte.

A Feleky-házaspár már közel harmincz év 
óta töltötte a nyarat Leányfalván, hol nagyarányú 
villájuk és mintegy tizenhatholdas szőlőjük van. 
Itt. lakott az agg művész procul negotiis életének 
utolsó éveiben. Itt csodálták még a múlt évben is 
csodásán ép hangját és energikus járását a nagy 
idők jelesének, ki a nyolczvannégy esztendő terhét 
alig látszott érezni. Annyira nem, hogy barátja és 
földije, Gyulai Pál soha sem mulasztotta el az al­
kalmat, hogy ne évödjék a Feleky nagy korával. 
Ha a leányfalvi kaszinóban együvé kerültek s 
Gyulai Pálnak pohárköszöntőt kellett mondania, 
mindig igy kezdte:

— Mikor nagyenyedi kis diák voltam, akkor 
Feleky Miklós barátom már művészetének zenitjén 
állott, Gritti Lajost játszotta.

Mikor Feleky, folytatván az évődést, igy vá­
laszolt :

— Mikor Csíkszeredán először fölléptem, egy 
mérges kritikus pogányul lerántott és a mérges 
kritikus nem volt más, mint Gyulay Pál barátom. 
Akkor állott kritikusi pályájának zenitjén . . .

Az évődésnek vége szakadt. A halál, melynek 
szczenáriumában az évszámok hivatalosan szerepel­
nek, megállapította, hogy Feleky Miklós jóval 
idősebb volt, mint egykori kritikusa. Nyolczvan­
négy esztendőt élt és ebből több mint hatvan­
három esztendőt töltött a színpadon, éjjel-nappal 
állig fölfegyverkezve, mint hü, lelkiismeretes őre 
a magyar kultúrának.

Kedden délután fél 4 órakor indult utolsó 
útjára Feleky Miklós. A Nemzeti Színház feketével 
bevont udvarán, hol a ravatal állott, sokan gyűl­
tek össze a végső tisztességet megadni az elhunyt 
művésznek. A gyászoló nép soraiban megjelentek 
a Nemzeti-, Magyar , Nép-, Vig és Opera színhá­
zak tagjai, a Székely-egyesület, a Honvéd tnenház, 
Akadémia s a Petőfi-társaság küldöttsége. Azon­
kívül sokan, nagyon sokan a társadalom minden 
rétegéből, kik annyira tisztelték és szerették a 
nagy művészt, a nagy lelkű nemes emberbarátot. 
A koporsónál Papp Károly ev. ref. lelkész s Beöthy 
László igazgató mondottak búcsú beszédet. Künt 
a temetőben pedig Tóth Imre és Janovics Jenő 
búcsúztak el a halottól.

*

Feleky Miklós halála mély és általános részvétet 
keltett városunkban is, a melynek díszpolgára volt. 
A megdöbbentő hir vétele után, a városházára 
gyászlobogót tűztek ki. S o hó 20-án Szakáts 
Zoltán polgármester a képviselőtestületi közgyűlés­
ben megható szavakban emlékezett meg az elhunyt 
nagy férfiú érdemeiről és indítványára emléV*f 
jegyzőkönyvileg megörökítette a közgyűlés.
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M. kiv. tanfelügyelő búcsúztatása.
A „Magyar Szó“ f. évi márczius hó 21-iki 

számának „Protestáns ügyelt“ ez. rovatában Sán­
dor Mózes kir. tanfelügvelőnek nyugalomba vonu­
lása alkalmával, az udvarhelymogyei tanítók által 
rendezett bucsu-ünnepélyre vonatkozólag következő 
czikket Írja: „M. kir. tanfelügyelő krelikális bu- ' 
csuzlatása. Az udvarhely megyei általános tanitó- 
egylet e hó 13-án — mint tudósítónk Írja 
Székely-Udvarhelyen a vármegyeház nagytermében ' 
népes gyűlést tartott, melyen a. városból és vi­
dékről is sokan megjelentek, különösen a külöm- 
böző felekezetek lelkészei. Sándor Mózes volt tan­
felügyelőtől vettek búcsút a tanítók. Ezen búcsú 
zás egy kissé különös alakban történt, mely a vár­
megye többségben levő protestáns közönségét 
sehogy sem elégíthette ki, mert az egylet elnökén 
kívül a ró nai kát. tanitó-egylet nevében Jung-Csekc 
Lajos katolikus esperes is mondóit egy klerikális 
izii, a tanítóknak nem igen tetsző üdvözlő beszé­
det. A protestáns egyházak vezetői pedig, a ren­
dező bizottság nagy bölcsessége folytán (melynek 
pedig többsége protestáns) hallgat tok. Igaz, nem 
is őri nmei beszéltek volna, mert az unitárius 
volt tanfelügyelő, hogy mennyire nem volt igazán 
szabié Livii, hanem csak egy megalkuvó hivatal­
nok, ki klerikálisokkal gyakran árult egy gyéké­
nyen, ez az ünnep is igazolta. A sérelem miatt, 
hogy mégis kínos jelenetek nem támadtak, a protes­
táns vezetők nagy türelmének köszönhető. De egy­
szer ennek is vége szakad 1“ Megvádolja tehát első­
sorban az Udvarhelymegyei Tanitóegylet és az 
udvarhelyi róm. kath. tanitóegylet elnökeit a gyűlé­
sen mondott klerikális izü (!) beszédükért, azután a 
rendező bizottságot üti, hogy az ünnepélyes ülésen 
a protestáns egyházak vezetői hallgatásra voltak 
kényszerítve és végül Sándor Mózes ny. kir. tan­
felügyelőt sem kíméli meg, ki szerinte sohasem volt 
szabadelvű, hanem mindig megalkuvó és a kléri- 
kálisokkal egy gyékényen áruló hivatalnok.

Vájjon tisztelt tudósító ur, midőn egy egész 
vármegye népoktatásának munkás tanítósága, fele­
kezeti és nemzetiségi különbség nélkül, egyetértő 
szeretettel rendez, szívből jött s minden pontjában 
szépen sikerült bucsuünnepélyt, egy érdemes férfiú­
nak nyugalomba vonulása alkalmával, helyes dolog-e 
a tanítói karban levő szép összhangot, minden alapot 
nélkülöző felekezeli érzékenykedéssel, megzavarni.

A „Székely-Udvarhely“ ez. lap márczius 16 iki 
számában mind a két elnöki búcsúzó olvasható 
egész terjedelmében ; vájjon ezeknek melyik pontja : 
klérikális izü? Tán a kath. tanitóegylet elnökének ; 
búcsúbeszéde, melyben Sándor Mózesnek a kath. 
iskolák iránt is tanúsított jóindulatát említi fel, vagy 
az Udvarhelymegyei Tanitóegylet elnökének búcsú- ; 
beszéde, ki visszaemlékezést tesz Sándor Mózes 
áldásos tanfelügyelői működésére s a tanítók iránt : 
tanúsított meleg szeretetére? Valószínű, hogy ezt. a 
t. tudósitó ur sem tudja.

Jó protestáns emberek elismerő véleményét : 
hallottam úgy az egyik, mint a másik elnök búcsú­
beszédére vonatkozólag és senkinek eszébe nem 
jutott felekezeti színezettel tüntetni fel ez ülésnek 
egyetlen mozzanatát is.

A rendező bizottságnak pedig egyedüli czélja 
az volt, hogy ezen ünnepélyen az egesz vármegye 
tanítói kara felekezeti és nemzetiségi különbség 
nélkül méltó módon vehessen búcsút szeretett ; 
vezérétől, nyugalomba vonult tanfelügyelőjétől. A j 
legnagyobb tisztelettel hívta meg erre az egész í 
vármegyei papságot és a társadalomnak ezen j 
ünnepély iránt érdeklődő tagjait is. Hogy az ülésen | 
szerep sem a protestáns, sem a kath., sem más ! 
egyháznak nem jutott, ez igen természetes, amennyi- j 
ben nem egyházi, de világi főhivatalnoktól, illetve i 
egy jóságos embertől búcsúzott a világi tanítói kar. |

A mi pedig Sándor Mózes tanfelügyelői mü- j 
ködösének irányzatát illeti, sokkal jobban ismeri a \ 
Aozönség, nemcsak az ö egyéni nézeteil, vélemc- i 
nyét, de egész tanfelügyelői működését is, semhogy 
az ő megtámadtatására vonatkozólag egyetlen 1 
szóval is szükségesnek tartanám felelni.

Ne a széthúzás konkolyát hintsük uton-utfélen, j 
t. tudósitó ur, hanem a békességos egyetértés | 
ápolásán fáradozzunk. Dolgozzunk egymás boldogi- ! 
tásán és ne egymás gyalazásan.

Gyerkes Mihály,
_____ az Udvarhelymegyei Tanitó-tigyesület titkára.

Színészei.
Színházi jelentés.

Van szerencsém Székely-Udvarhely város 
nagyérdemű szinpártoló közönségét tisztelettel 
értesíteni, miszerint opera-, operett-, népszínmű-, 
dráma- és egyáltalában minden műfajt kultiváló

SZ É K E L Y-U1) V A R HE L Y.

erdélyrészi első kerületi színtársulatommal és saját 
zenekarommal a szini-idényt 1902. évi márczius 
hó 30 án megnyitom. Társulatom névsora: I. ; 
Műszaki személyzet: Micsey F. György, igazgató ; ’ 
Deréky Antal, művezető, rendező ; Savlay Kornél, , 
titkár; Sengcr Gusztáv, karnagy; Köhalmy Andor, ; 
ügyelő; Tábory Ernilné, súgó; Szepesi Andor, j 
ruhatárnok kél segéddel; Farkas Mihály, disz- . 
mester 2 segéddel; Rózsa József, kellékes 2 j 
segéddel; Cornelius Jean, I. hegedű zenekar igazg. 
Zahoray Kálmán, 11. hegedű. Eichler Lajos, viola, 
segéd-karmester; Andorfi Forencz, nagybőgő; 
Siusny József, fuvola; Füselti Lui, klarinét. 
Működő személyzet: Nők: Micseynó Bácskay 
Julesa, népszínmű énekesnő; Reviczky Etel, opera- 
és operett-cnekcsnő; Sziklay Blanka, opera- és 
operett-énekesnő ; Tury Mariska, opera- és operett- 
énekesnő ; Koltay Szeréna, naiva és énekesnő; 
Vécsey Ilona, hősnő és társalgási színésznő ; Kendi 
Doriska, szende és vigj. szubrett ; Gerő Ida, ope­
rett komika; Zátonyi Emilia, anya-és vigj. komika. 
Kar- és segéd-szinésznők: S. Mclczer Juliska, 
Kádas Mariska, Pethő Stefi, Bártfay A., Komor 
Emma, tánezosnő. Férfiak : Deréky Antal, jellern- 
szinész és drámai apa; Szabados Sándor, bős- és 
jellemszinész; Erdős Károly, intrikus; Sarlay 
Kornél, bonvivant; Tábory Emil, operelt-buffo, 
komikus és kedélyes apa; Szitay László, operett- 
buí'fu, komikus ; Szarvassy Jenő, opera- és operett- 
baritonista ; Vig Ernő, énekes bonvivant; Heltay 
Jenő, siheder-komikus; Pilisi Lajos, szalon-társai- • 
gási színész ; Pintér Dezső, lyrai szerelmes. Kar- j 
és segéd-Szinószek: Köhalmy Andor, Kolozsváry i 
Albert, Kiss Albert, Horváth György, Farmos! ] 
Sándor, Farkas Mihály, Hevessy János. Színre 
kerülő újdonságok : Drámák és színmüvek : Kurucz 
feja Dávid, Balatoni rege, Cyrano de Bergerac,
A vörös talár, A testvérek, Zaza, stb. Vígjátékok 
és bohózatok: A titkos rendőr, Nevezetes kastély, 
Tartalékos férj, Fernando házasodik, Csak párosán, 
Férjek öröme, A teknős béka, Az almafa, stb. 
Énekes és népszínművek: Pillangó kisasszony, 
Jupiter és társai, A bor, A napraforgó, Félistenek, 
Lotty ezredesei, Katalin, Fifin, stb. Operettek: 
San-Toy, New-York szépe, A svihákok, A modell, 
Az asszonyregement, A postás fiú, Hunyady 
László, opera stb. Bérletárak 24 előadásra: Oldal- 
és támlásszck 48 K (napi ára 2 K 40 f). Körszék 
36 K (napi ára 1 K 80 f). Zártszék 26 K (napi 
ára 1 K 40 f). A bérletgyüjlést a városi szinügyi 
bizottság volt szives elvállalni. Kiadó bútorozott 
lakások a színtársulat tagjai számára kerestetnek. 
Szives ajánlatok az ár megjelölésével Betegh Pál 
ur könyv- és p ipirkereskedésébe kéretnek. Nagyér­
demű közönség! Midőn ezen szini-idényre fel­
keresem a város nagyérdemű közönségét, teszem 
azt azon reményben, hogy mint azt az elmúlt 
évben, úgy ez idén is szerencsés leszek a nagyér­
demű közönség megtisztelő bizalmát megnyerni 
és ezen bizalmat továbbra kiérdemelni első 
kötelességemnek fogom ismerni. Ennek elérhetése 
végett mint fenti műsorból kitűnik, több hírneves 
újdonságot és reprizt vettem fel, melyekhez tel­
jesen uj és fényes ruhatárt készíttettem. Egyáltalá­
ban nem sajnáltam sem áldozatot, sem költséget, 
hogy a rí. é. közönségnek ezen rövid szini-idény- 
ben művészi nívón álló és élvezetes előadásokat 
nyújthassak. Kérve a n. é. müpártoló közönség 
kegyes párlfogását, kiváló tisztelettel:

Micsey F. György,
az. erdélyrészi 1. szinikerület igazgatója.

Különfélék.
Áthelyezés. Az igasz^ágügyminiszter Szabó

Albert huiybei, kir. közjegyzőt Budapest székes­
főváros Vili. kerületének a József-kön11 és Mu- 
zeum-körut közt fekvő belső területére áthelyezte.

” Sándor és József napjait kedélyesen meg­
tartották városunkban is a Sándorok és Józsefek. 
E hó 17 én este a róm. kath. főgymn. tanári kara 
V arga Sándor tanár, finöveldei igazgató, szentszéki 
ülnök vendégszerető házánál vidám lakoma mel­

lett ünnepelte a kedves és szerétéire méltó pá­
lyatárs névnapját, valamint e városban kifejtett 
áldásos működésének 10 éves fordulóját. Jung- 
Cseke Lajos apát nyitotta meg a tósztok sorát 
melyek állandóan sziporkázó szellemességgel foly­
tak s a késő éjszakában értek véget. — Másnap 
este a Székely Dalegylet egyik alelnökét: Spalier 
József szakiskolai tanárt szerenáddal lepte meg 
névnapja alkalmából.

■— Kiaeveüések. A belügyminisztérium ideig­
lenes vezeiósével megbízott miniszterelnök vár­
megyénkben a korond anyakönyvi kerületbe Ka­
tona Ferencz jegyzői, anyakönyvesnek; a szent­
királyiba Llodú Ignácx közs. bírót, a muzsnaiba 
pedig Asztalos Mihály közs. bírót, anyakönyves- 
helyetteseknek nevezte ki és Katona Ferenczet a 
házassági anyakönyv vezetésével s a házasságkö­
tésnél való közreműködéssel is megbízta; Patak­
falvi Izsák énlaki ariyakönyves-helyettes hatáskörét 
pedig a házassági an.akönyv vezetésére és a há­
zasságkötésnél való közreműködésre is kiterjesztette.

- Micsey F. György az erdélyrészi I. szini- 
kerülot igazgatója, mintegy 50 tagból álló szín­
társulatával e hó 30-án a szini-idényt megnyitja 
városunkban Az erről szóló jelentést egész ter­
jedelmében lapunk más helyén közöljük.

- - A helybeli közbirtokosság évi rendes köz­
gyűlését ma (vasárnap) d. u. 3 órakor a városi 
tanácsháznál fogja megtartani.

á jótékony noegyesület fillérestélyoinek 
sorozatát e hó 19-én befejezte. A közönség ritka 
szép számban volt jelen ez estélyen és sok 
élvezetet talált úgy a csinos műsor, mint az azt 
követő vidám tánczmulatságban. Az estélyt dr Vá- 
lentsik Ferenczné és Vargha Ida rendezték.

— BÚCSÚ-SZÓ, A kereskedelemügyi miniszter 
Kábdebó Márton szúkelykereszluri m. kir. posta- 
ós távirdakiadót gyergyótölgyesi postamesternek 
kinevezvén, uj állomását sietve kell elfoglalja s 
igy összes jóbarátaitól és ismerőseitől ezúton vesz 
búcsút. Kéri, hogy tartsák meg ezután is jó 
emlékükben.

— Vármegyénk Gazdasági Egyesületének
választmánya Hollaky Arthur főispán elnök elnök­
lete alatt e hó 19-én rendkívüli ülést tartott, melyen 
a tagok majdnem teljes számban megjelentek. Az 
ülésnek igen fontos tárgya volt a földmivelésügyi 
miniszternek a tagositási eljárásra vonatkozó kérdő 
pontjai, melyek előzőleg egy öt tagú bizottságnak 
voltak véleményezés végett kiadva. A bizottság ter­
jedelmes javaslatát élénk eszmecsere után — ugy- 
szólva — egyhangúlag elfogadták. A tavaszi vető­
magra nézve — m.után az idő előre haladott s ta­
vaszi búza és rozs nem kapható — elhatározták, 

! hogy a földmivelésügyi minisztert megkeresik, hogy 
I az engedélyezett 2 vaggon búza és rozs helyett 
i ugyanannyi zabot usszthasson ki az egyesület. A 
i bikafalvi mintagazdaság szerződésének az egylet 
\ nevében való aláírásával Hlatky Miklós titkárt bízta 
j meg a választmány.

— Méhészeti kurzus. A gödöllői méhész­
gazdaságban ápril 15-étöl méhészmunkás tanfolyam 
nyílik meg. Kérvények ápril 1-ig intézendők a 
földmivelésügyi minisztériumhoz. A fölvett 18 
évet meghaladó és 30 évet be nem töltött, egyének 
teljes ellátást és 60 korona ruhapénzt kapnak 
évente, a fölvételnél előnyben részesítik azokat, a 
kik kertgazdaságokat, gyümölcsészeti kurzusokat 
végeztek.

— Városunk képviselőtestülete e hó 20-án
Szakáts Zoltán polgármester elnöklete alatt tar- 

i tolta meg tavaszi rendes közgyűlését, melyen 
I tudomásul vették a polgármester félévi jelentését, a 
j január és február hónapokról szóló pénztárvizsgálati 
1 jegyzőkönyveket s a múlt évi gyámpénztári szám- 
I adást és mérleget, úgy a tisztv. nyugdíjalap 
í 1895—1900. évi zárszámadásait is, valamint, hogy 
I a városi műszaki munkák elvégzésére ifj. Gallér 
I János oki. építészmérnököt alkalmazták. Az uj 
I városház ügyében a kész és egy alkalommal már 
; jónak talált tervet mellőzve, uj tervezet készítésére 
i utasították a tanácsot. A közmunka összeírását és 
[ kivetését nem tartják szükségesnek. Az aszfalt 

járda szabályzatát a tvh. kívánsága szerint átalakí­
tották s a vágatá.si biztosi teendőket, illetve a hus- 
vizsgálat eszközlését Zonda József Ivh m. kir. 
állatorvosra bízták. Végre a negyedkapilányi szabály­
rendeletet megszűntnek tekintve, azokat a rendőr­
ség számának felemelése után fölöslegesnek nyil­
vánították. A III. oszt. kér. adó kivetéséhez Bálint
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ti ioí'gy és Dézsi Antal képviselőket küldötték ki s 
«'megüresedett, iskolaszéki és közp. vál. tagságra 
Eiribery Árpád és Solyinossy Endre képviselőket
választották meg.

— Parajdon is fényesen megünnepelték 
niáicz. 15-ikét. Mozsárágyuk jelezték az ünnepség 
kezdetét, mely után a '24 tagból álló „ székely - 
zenekar“ Wagner székelyudvarhelyi karmester 
vezetése alatt bejárta a község ulczáit, lovas- 
bandériummal az élén. Majd a Dalegyosület a 
Hymnust énekelte és Csiszér Zsig'.nond a r. 
tiszteletbeli elnöke, 48-as nemzetőr nyitotta meg 
a szép ünnepélyt, Kakucs György hatásos szavalata 
s a Dalegylet Szózata után Kovács Mihály tartott 
igazán magvas emlékbeszédet. Végül pedig a 
Talpra magyar szavalása és eléneklése után Kovács 
Gábor dr körorvos a r. b. elnöke bezárta az 
ünnepséget ogv hazafias beszéddel. A székely­
zenekar játéka mellett oszlott szét a nagyközönség.

— Kinos betegség a csuz és köszvény, 
azonban mint hiteles orvosi nyilatkozatok és szá­
mos köszönőlevél bizonyítja — a Zollán-fóle kenőcs 
még a legmakacsabb csuz- és köszvényes bajokat 
is néhányszor! bodörzsölés után meggyógyítja. 
Üvegje 2 K Zoltán Béla gyógyszertárában Buda­
pesten. Főraktár Székely-Udvarhelyen: Solymossy 
János és nagysolymosi Koucz Ármin gyógyszer- 
tárában.

A biöarc?,falvi daloskor egy harmonium 
beszerzésének alapja javára e hó 31-én Bibarez- 
falván, az áll. iskola termében műsoros tánczestélyt 
rendez, melyre a t. közönséget e helyen is meg­
hívja a rendező bizottság. Kezdete este 8 órakor s 
belépti dij szemólyenkint 50 fillér. A daloskor 
többszöri énekén kívül Szakács Gyula, Bugyor 
János, Tordai Lajos és Szabó Miklós szavalnak.
A tán ez virradtig tart.

Földes-féle largii-crém. Nemcsak hazánk­
ban, hanem a külföldön is elismerik, hogy a 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész által készített 
Margit-erém az összes szépitőszerek között első­
rangú helyet foglal cl. Pár nap alatt minden arezot 
iidit. fiatalít, finomít. Szeplöt, kiütéseket, foltokat, 
ránezokat és egyéb börbajt eltávolil. Minden 
hölgynek nélkülözhetetlen. Nagy tégely 2, kicsi 1 
korona. Szappan 70 fillér, púder (3 színben) 1 K 
20 f. Kapható a készítőnél és minden gyógyszer­
tárban. Utánzatoktól óvakodjunk. i—5

— Önként jelentkezett bűnösök. Győrfi 
Dániel felsősófalvi lakost még múlt évi deezember 
14-én éjjel ismeretlen tettesek agyonverték s bár 
a nyomozás minden irányban folyt, a tettesek 
nyomára nem bírtak rájöni. Most azonban Molnár 
Ödön, Lukács Mihály, Kis Márton és Tóth Márton 
e hó 16-án megjelentek a vizsgálóbíró előtt s 
töredelmes vallomást tettek, hogy Győrfi Dánielt 
a nevezett időszakban addig ütötték, mig meghalt.

— Szent-Ábrahám közönségének a napokban 
igen sikerült dal- és lánczestélye volt, mely al­
kalommal a férfi-, női- és vegyeskar összevágó, 
szép énekekkel gyönyörködtette a vidékről is nagy­
számban megjelent közönséget. László József 
szavalata, László Juliska monológja és Hegedűs 
Ferencz komikus előadása tapsokra ragadta a 
hallgatóságot A műsor fényes sikere Tóth Vilmos 
tanítónak köszönhető, a ki fáradságot nem ismerő 
odaadással vezette az ifjúságot és rendezte a 
korcsmázás helyett igen hasznos időtöltést biz­
tosító műsoros mulatságot. Bevétel 93 K 60 f 
volt, melyből levonva a 31 K 10 f kiadást, 62 K 
50 f tiszta jövedelem maradt az uj községház 
berendezéséhez. Felülfizettek : Szász Ákos, Dobray 
Kálmán, Kállay György 1—1 K 60—60 f, ifj. 
Bodó Péter, Kemény János 1—1 K 20 20 f, 
Kereső Sándorné 1 K, D. Nagy János, Kerestély 
Dánielné 80—80 f, Balogh Lőrincz, Török Lajos 
60—60 f, Marossy Mózes 40 f, Mátéfi András 30 
f, Iszlai Pál, Lőrinczi Dengc, Koronka György, 
Nagy Sándor, Péterffi Mihály, Varga Zsigmond, 
Fazakas János, Török Albert, Kerestély Gergely,

Kocsis Sándor, Vilályos Albert, Tóth Vilmos, 
Zichler Antal 20—20 f, Demeter Sándor 10 f,

— Melyik lapra űzessünk elő? Ez a kérdés
most van eldülőbcu s épen azért itt csoportosítjuk 
a legelőkelőbb fővárosi újságokat, hogy közönsé­
günknek a választást megkönnyítsük. Áz újságok 
czimeit betűsorban említjük a következőkben: 
„Alkotmány“. Kiadóhivatala Budapest, Vili. 
Szentkirályi-utczu 28a. Előfizetési ára negyedévre 
7 K. Felelős szerkesztője: Bonitz Ferencz. — 
„B u (l a p e s t i H í v l a p“. Kiadóhivatala Bu- 

Rökk tízilárd-u. 4. sz. Előfizetési ára

5. oldal.

b. < dapest, Vili.
negyedévre 7 K. Főszerkesztő és laptulajdonos: 
Rákosi Jenő, felelős s/.erk.: Gsajthay Ferencz. —
„B u d a pesti Napi ó“. Kiadóhivatala Buda­
pest, Vili. József-körut 18. sz. Előfizetési ara 
negyedévre 7 K. Főszerkesztő: Vészi József, 
felelős szerk.: Braun Sándor. Jókai Mór, koszorús 
költőnk egész irodalmi munkásságát e lapnak 
szenteli. — „H a z á n ku. Kiadóhivatala Buda­
pest, Vili. Szentkirályi-utcza 28. sz., I. em. Elő­
fizetési ára az Agrár-albummal, a Vasárnap ez. 
szépirodalmi melléklappal és a Szövetkezéssel 
együtt negyedévre 7 K. Felelős szerkesztő: Buday 
Barna. — „M agyar Nemzet" kiadóhivatala 
Budapest, VII. Kerepesi-ut 54. sz. Előfizetési ára 
negyedévre 6 K. Főszerkesztők: dr Jókai Mór és 
Beksics Gusztáv, felelős szerkesztő: Adorján Sán­
dor. — „M agyarorszá g". Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Teréz-körut 19. sz. Előfizetési ára 
negyedévre 7 K. Főszerkesztő: Holló Lajos, fele­
lős szerkesztő: dr Lovászy Márton, a közgazda- 
sági részt szerkeszti: Lázár Pál. — ,,M agyar- 
s á g“. Kiadóhivatala Budapest, Vili. Szentkirályi 
ulcza 28. sz. Előfizetési ára negyedévre 3 K 60 
fillér. Főszerkesztő: dr Győrffy Gyula, felelős 
szerkesztő: Benedek Elek. Egyetlen napilap, mely 
a szélcelység ügyét elsőrendű kérdésnek tartja s 
azért körömszakadtáig harczol. — „M a g y a r 
S z ó“. Kiadóhivatala Budapest, VII. Teréz-körut 52. 
sz. Előfizetési ára negyedévre 7 K. Felelős szer­
kesztő : dr Pályi Ede. — „M agyar H i r 1 a p". 
Kiadóhivatala Budapest, V. Honvéd-utcza 10. sz. 
Elő zni vsi ára negyedévre 7 K. Alapította: Hor­
vath Gyula. Főszerkesztő: dr Hertzka Tivadar, 
felelős szerkesztő: Márkus Miksa. — „P esti 
H irta p“„ Kiadóhivatala Budapest, V. Váczi- 

I körút 78. sz. Előfizetési ara negyedévre 7 K. 
j Felelős szerkesztő : dr Kenedi Géza.— ,,U j s ág",
I az erdélyi rész legélénkebben szerkesztett lügget- 
; len napilapjának kiadóhivatala Kolozsvárt, Egye 

tem-ulcza 7. (Lyceum nyomda.) Előfizetési ára 
! negyedévre 6 K. Felelős szerkesztő: dr Papp Jó- 
j zsef, laplulajdonos: Gombos Ferencz. — Az itt 
' felsorolt napi újságok egytöl-egyig mind igen jól 

szerkesztett lapok s a legtöbbje még jelentékeny 
kedvezményeket is nyújt előfizetőinek. Bármelyik 
lap kiadóhivatala ingyen mutatványszámokat küld 
s azokból meggyőződést lehet szerezni az újság 
irányáról. Kérjen tehát egy levelező-lapon mu­
tatványszámot mindenki, a ki ízlésének megfelelő 
jó napilapot óhajt megrendelni. Előfizetéseket el- 

■ fogad és postadijmentesen közvetít bármely lapra 
és folyóiratra a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatala 
(Betegh Pál könyvkereskedése) Székely-Udvarhelyt.

— Weiner Mátyás női divatáruháza (Budapest 
Andrási y-ut 3.) értesíti a t. hölgyközönséget, hogy 
raktárát a legdivatosabb szövet- és mosó kelmék­
kel szerelte f. 1, árait a legolcsóbbra szabta, mert 
a t. hölgyek b. pártfogását csakis a legjobb minő­
ségű áruk legjutányosabb, pontos es figyelmes 
kiszolgálásával óhajtja kiérdemelni. A vidéki t 
hölgyek igényeit kielégítendő minta szétküldés! 
osztályát megnagyobbította és kívánatra ingyen 
és bérmentve küldi. Rendelmónyeket 20 koronán 
felüli összegben portómentesen szállít. 1—2

— A nagyhétre finom halételek. Valódi dunai 
halak : fogas, kecsege, ponty és harcsa kizárólag
Sándor István Koronkay-féle ismert jóhirü vendég­
lőjében kaphatók kilószámra is e hó 27-töl kezdve. 
Nagypénteken bojtosén készítve, kőbányai friss 
sörrel.

törvényszék.
Bűnügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás­

bíróságnál e hó 13-án, 14-én és 20-án a követ­
kező hivatalból üldözendő vétségek és kihágások 
nyertek itéletes elintézést: Deák Bertalan atyhai 
lakos lopás vétségéért 1 napi fogházra és Szőcs 
Albert szintén atyhai lakos közcsend elleni kihágá­
sért 1 napi „fogházra es 5 K pénzbírságra ítél­
tetett; ellenben Péter Károly szentegyházasolah- 
falvi lakos tüzvészokozás vétségének vádja alól 
és Mátyás Kováts Gergely bethlenfalvi lakos súlyos

testisértés vétségének vádja alól — mindkettő 
vádelejtés folytán — felmentetett. Kovács Samu 
Imre kadicsfalvi lakos pedig súlyos testisértós 
vétségéért 14 napi fogházra és 10 K mellék- 
büntetésre ítéltetett. Daniel Mátyás kápolnás- 
oláhfalvi lakos lopás vétségének vádja alól fel­
mentetett. Imreh Pál atyhai lakos anyakönyvi 
kihágásért 5 K pénzbírságra, esetleg 1 napi el­
zárásra ; mig Fancsali Ferencz bogárfalvi lakos 
súlyos testisértés vétsége miatt 1 havi fogházra 
és behajthatatlanság esetén 2 napi elzárásra 
átváltoztatható 20 K pénzbírságra ítéltetett.

Felvilágosításul, esetleges félremagyarázások 
kikerülése szempontjából — szükségesnek tartjuk 
kijelenteni, hogy a „Székely-Udvarhely“ f. évi 10. 
számának ezen rovatában említett Fábián Józsefnó 
neve alatt szül. Jakab Anna farkaslaki születésű 
és székelyudvarhelyi lakos értendő.

közgazdaság

Méhészeti mintagazdaság Gödöllőn. Föld-
mivelési szakintézményeink egy szép alkotással 
gyarapodtak : a gödöllői méhészeti mintagazdaság­
gal. A gazdaság czólja a különbféle szabású mé­
hészkedésnek normáit bemutatni. Az egyszerű kap­
tár méhészettől, a legmodernebb pavillonrendszerig 
be van mutatva minden ága és formája, a keretes 
rendszer minden változata. Van műhely a méhé­
szeti eszközök előállítására, kísérleti telep a legjobb 
mézelő növények kipróbálására, internatus a ben- 
lakó növendékeknek, laboratórium, tantermek. A te­
lepen állandó munkásképző kurzusok mellett még 
tanilók, lelkészek és a méhészkedők gyakorlati ki­
képzésére, a legújabb ismeretek terjesztésére idő­
szakonként kurzusok lesznek. A komárommegyei 
méhész-egyesület tagjai már is elhatározták, hogy 
b most berendezett telepen tanulmányi kirándulást 
rendeznek. Szakértők, a kik a telepen megfordultak, 
a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak arról, 
hogy Darányi miniszter milyen körültekintő gonddal 
tette lehetővé, hogy a belterjes gazdálkodásnak ez 
a kiegészítő mellékgazdasági ága minél tökélete­
sebb berendezéssel és sikerrel álljon a szakbeli 
ismeretek s ezzel a méhészkedés terjedésére. — 
Vájjon nem lehetne-e egy ilyen szerű mintagazdaság- 
gal kiegészíteni tanítóképző intézetünket? Ez által 
a székelységet messze kihaló módon segélyeznők. 
Ajánljuk megfontolásra ezt a kérdést.

Hivatalos rész.
Körrendelet a mételykor ellensúlyozása érde­

kében. Udvarheiyvármegye alispánjától. Szám 
2797—902. alisp. Körrendelet valamennyi főszolga­
bíró, polgármester és községi elöljáróságnak. A 
törvényhatósági m. kir. állatorvos előterjesztése 
alapján arról győződtem meg, hogy a vármegye 
területén a szarvasmarhák, bivalyok, de főleg a 
juhok között a mételykor következtében nagyobb 
mérvű betegedós* és elhullás történik. Mindnyájunk 
előtt ismeretes azon tény, hogy ezen állatoknál a 
betegülés és elhullás a fönti állatok májának 
epeedényeiben és epebeltagjaiban jelen lenni 
szokott mételyek és az általuk okozott másodlagos 
betegségek következtében szokott beállani. Úgy a 
közfogyasztásra levágott, mint a mételykor követ­
keztében elhullott s a mételyeket, vagy a métely- 
petéket (tojásokat) nagyobb mérvben tartalmazó 
állati szervek értékesítése körül a népek részéről 
azon rósz és káros szokás uralg, hogy a métely es 
májat és a mételypetéket bőven tartalmazni szo­
kott, leölt, vagy elhullott állat beleit annak tar­
talmával együtt a kutyáknak és sertéseknek adják 
táplálékul, vagy azokat elásatlanul a szabadon 
engedik elrothadni. Ezen jó hiszemü, de fölötte 
káros és állataikra nézve veszélyes szokás azon 
balhiedelemből származik, hogy az a hiedelem, 
hogy a métely az állatokba a vizes — mocsaras — 
talajon termő növényzetből, avagy a mocsaras 
minőségű vízből származik. Tagadhatatlan tény az, 
hogy azon állatok csakis az ily vizes, nedves, 
mocsaras és meleg helyen termő növényzettel, 
vagy a vízzel szedik magokba a métely fiatal, 
még fejletlen alakját, az úgynevezett Cercaruu, 
mely nem a növényzetből, vagy az ivóvízből, 
hanem kizárólag a mételypetéből (tojásból) szár­
mazik a nedves, vizes, mocsaras, melegebb talajon, 
a hol azon fejletlen métely, illetve még most 

1 Cere aria, a fejlődésének ezen szakában a vi/.bea
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vagy szabadon a vízben él, vagy pedig (a mi 
gyakoribb) az ezen helyen termő s azon állatok 
táplálkozására alkalmas növényzeten betokolja 
magát, honnan csakis az ivóvízzel, vagy a betokolt 
növény közvetítésével jut az állatok gyomrába, 
hol meg nem emésztődve, a betokolt és szabaddá 
lesz. ügy az ivóvízzel szabadon a növénnyel be- 
tokoltan a gyomorba jutott és ott szabaddá vált 
Cercaria, a gyomorból az ő további kifejlődésére 
egyedül alkalmatos helyre a májnak epeedényeibe 
és epehólyagjaiba vándorol, hol kifejlődik a tulaj­
don képpeni mételyé. Miután ezekből világosan 
látható, hogy a mételyek csakis kizárólag a métely 
petéiből származik a vizes, nedves és melegebb 
talajon, hova ezen mételvpeték a kutyák és ser­
téseknek eledelül adott métolyes májak és métely­
petéket tartalmazó belekből a természetbe szaba­
don kijuttatott, vagy a szabadon hagyott májak és 
belek elrothadása után szabaddá lett szívós, az 
idő viszontagságainak ellentálló hosszúidéig élet­
képes mételypeték többnyire a szél által vitetnek. 
Csakis ily módon és utón lesz a vizes, nedves 
talajú legelőn termő növényzet és vizmételylyel 
befertőzve és az állatok legeltetésére teljesen 
alkalmatlané, ártalmasé téve. Ezekből kifolyólag 
elrendelem és a hatóságoknak, a községi elöljárók­
nak szigorú kötelességévé teszem, hogy a levágás 
alkalmával mételykórosnak talált szarvasmarha, 
bivaly és juh májat lehetőleg ezen levágott állat 
bél tartalmát a mételykór következtében elhullott 
fönti állatok máját és beleit a tartalommal egyetem­
ben minden egyes esetben a kárt szenvedő tulaj­
donos részéről történő mélyen való elásás által 
semmisittessék meg, a fönti káros következménnyel 
járó okoknál fogva a mételykóros szerveket a 
kutyák és sertéseknek eledelül való adásától tiltsák
el, annak reájuk és állataikra nézve leendő hasz­
nos, előnyösé váló voltára figyelmeztessék. Székely- 
Udvarhelyt, 1902. évi február hó 22-én. Dr. 
Damokos, alispán.

Versenytárgyalás utmunkálatokra. M. kir. j 
államépitészeti hivatal Székely-Udvarhely. 204. sz. i
fc. 902. Hirdetmény. Udvarhelyvárme alispánja az 
1902. évi márczius hó 8-án 2614. szám alatt kelt. 
rendeletével a következő munkálatokat engedi4 
A keresztur—zsákod—szentdemeteri közút 20—21 
km. szakaszán levő 35. sz. áteresz újjáépítését 
847 K 76 f. 2. Ugyanazon közút 29—3ü km. , 
Szakaszán levő 70. sz. áteresz ujbólépitését 443 K í 
05 f. 3. Az udvarhely—parajdi tvhts közút 5—6 ! 
km. szakaszán levő 17. sz. áteresz újjáépítését 
509 K 40 f. 4. A szentpál—daróczi tvhts. közút
4—5 km. szakaszán levő 10. sz. hid ujbólépitését 
1633 K 03 f. 5. A fenyőd—zetelaka—gyergyói 
tvhts. közút. 4—5 km. szakaszán levő 19. sz. 
áteresz újjáépítését. 399 K 85 f. 6. Ugyanazon 
közút 5—6 km. szakaszán levő 21. sz. áteresz 
újjáépítését 399 K 85 f. 7. A felsőboldogasszony- 
falva—felsőrákos! tvhts közút 0—1 km. szakaszán 
levő 3. sz. hid helyreállítását 1012 K 15 f költ­
ség erejéig. Ezen munkálatok kivitelének biztosítása 
tzéljából az 1902. évi április hó 15-ik napjának 
d. e. 10 órájára a székelyudvarhelyi m. kir. állami 
építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik. A versenyezni 
óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
Végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak 
Vétetni. Az ajánlatokhoz az engedélyezett összeg 
6 százalékának megfelelő bánatpénz csatolandó. 
Ajánlatok az egyes műtárgyakra külön-külön is 
tehetők. Az ajánlatok a költségvetéshez viszonyí­
tott százalék árengedés vagy áremelés mellett 
teendők. A szóban forgó munkálatokra vonatkozó 
műszaki műveletek és feltételek a nevezett m. kir. 
állami építészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők. Székely-Udvar­
hely, '1902. évi márczius hó 16 án. A hivatal 
főnök : Diószeghy kir, főmérnök.

12. szám.SZEKELY-UDVARHELY

Apró hirdetések.

E rovatban minden szót 4 fillérért,, vastagabb betűvel 
K fillérért közöl a kiadóhivatal.

főkötőket (székely nép-kalapokat, viselet szerint is), gyer­
mek-kalapokat és capichonokat készítek megren­
delésre és régieket átalakítok a legújabb divat 
szerint; elvállalom csipkék és ruhaszövetek gouv- 
lirozását jutányos árban. Kassay Ágnes, masamódnő. 
Lakásom: Kossuth-utczában, Simó János vendég­
lősnél. 1—3

Egy fedeles hin ló Sse”4rS,^
olcsó áron eladó. Bővebbet.: Tibád lgnácz fűszer- 
kereskedőnél. 3—5

Bérbeadó vendéglő. varheiytUda
Korona vendéglő folyó év április 24-től kiadó 
vagy esetleg örök áron eladó. Értekezhetni Gás­
pár Sándor tulajdonosnál.

Egy 4 szobából álló emeleti lakás 
az Alsó-piacztéren 

kiadó. Bővebbet Tibád Ignácznál, Sz.-Udvarhelyt.

Mely árverésnek a székelykereszturi kir 
járásbíróság 1901. év V. 469|1 számú végzése 
folytán 150 K tőkekövetelés és eddig összesen 
88 K 24 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagy-Galambfalván alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1902. évi márczius hé 
2fí-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési 
jogot, nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Székely-Kereszóirt. 1902. márez 11.
SZALONTAT AT,BERT,

kir. hir v^rehajtó.

Szám 581-—1902. tlkvi.

Hirdetmény
IÁ fia nlcaÁ asztali és csemegeborok székely-Udvar- 

«II» OS U1USU helyt Fernengel Gyulánál kaphatók.

Kitűnő minőségű friss tea-sütemény 
kapható naponta 

Ernst György ezukrászatában Székely-Udvarhelyt.

Kiadó lakás. Egy négy szobás, konyhával s 
hozzátartozó mellékhelyiségek­

kel, külön udvarral bíró lakás kiadó Zengliczky 
Károlynál, Attila-utcza.

2011 s!h hr. sz. tértulaidonjogára a S00 korona

Boreladás. Balavásári és küküllőmenti 
finom, valódi uj és ó- asz­

tali borok kaphatók — 17—20 forintjával 1 hecto, 
500 hectoliterig — Balavásáron Dr Hersch 
Jakabnál. 2—10

Hirdetések,

Hí
5°: tit.»66

Hlrdetmóny.
Az oklándi unitárius egyházközség tornyá­

nak megújítását, s villámhárítóval ellátását és a 
templom fedelének kijavítását határozván el, ezen 
munkálatokat f évi ápril hó 1-én d. n. 2 órakor 
tartandó nyilvános árlejtés utján óhajtja vállalatba 
adni. Kikiáltási ár 1000 — egyezer — korona s 
10 százalék bánatpénz teendő.

Részletes feltételek a lelkészi hivatalban — 
a hivatalos órák alatt — megnézhetők.

A keblitanács 1902. évi márczius hó 16-án 
tartott üléséből.

PÁL FERENCZ, M. SZOLGA ISTVÁN, 
lelkész. gondnok.

770| 1901. végrh szám..

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a beszterczei kir. törvényszék 1898. évi 
4301. számú végzése következtében Dr Cinta 
Demeter beszterczei ügyvéd javára Péter Albert 
nagygalambfalvi lakos ellen 150 K s jár. erejéig 
1898. évi szeptember hó 30-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 602 K 
becsült következő ingóságok u. m.: 3 tehén és 
házi bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Faeladási hirdetés.
A küküllőkeményfalvi közbirtokosság tulaj­

donát képező és a II. határrészben fekvő erdejé­
nek „B" üzemosztályban a m, kir. földmivelés- 
ügyi miniszter ur ö nagyméltóságának 4400 —902. 
számú magas rendeletével eladásra engedélyezett 
3.00 k. hold területen található összes lucz- és 
jegenye-fenyőfa készlet, mely a köröndi m. kir. 
járási erdőgondnokság hivatalos becslése szerint 
477 köbméter müfát tartalmaz, 1902. évi már- 
czins hó 26-án délelőtt 10 órakor Küküliő-Kemény- 
falva község házánál nyilvános szóbeli árverés és 
zárt Írásbeli ajánlat utján el fog adatni.

Kikiáltási ár 1180 korona, azaz Egyezer- 
egyszáznyolczvan korona.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Árverezők kötelesek a kikiáltási ár 10 szá­

zalékát az árverést vezető kezéhez készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban az árverés

A székelvudvárhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Friss Zsigmond és társa végrehajtatnak Rácz 
Albert végrehajtást szenvedő ellen 104 korona 
26 fill, és 50 korona s jár. kielégítése végett 
ezen kir. törvényszék területéhez tartozó és a 
parajdi 773. sz. tjkben A f 2. r. szám alatt felvett

ezennel megállapít! kikiáltási árban az 1902. 
május hó 9-ik napján d. e. 9 órakor Parajd köz­
ségben megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőknek el fognak adatni. A venni szán­
dékozók tartoznak a becsárnak 10 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni. Az árverés további feltételei 
a hivatalos órák alatt a tlkvi hatóságnál tekint­
hetők meg.

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Székelv-TTdTro ibelrt 1902. ianiiár 27-én.

DEMÉNY
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12. szám. SZEKELY-UDVARHELY
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megkezdése előtt lefizetni, illetőleg az Írásbeli zárt 
ajánlathoz mellékelni.

Kihasználási határidő a szerződés jogerőre 
emelkedésétől számítandó második év vége.

A részletes és árverési feltételek a köröndi 
m. kir. járási erdőgondnokságnál (Székely-Udvar­
helyen) és alólirottnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Küküllö-Keményfalva, 1902. márczius 17-én.
SZABÓ FERENCZ, 

közbirtokossági elnök.

171—1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szekelyudvarhelyi kir. járásbíróság 
1902. évi V. 79/1. számú végzése következtében 
hivatalból képviselt Kir. kincstár javára özv. Szűcs 
Bábomé ellen 884 K 2 till, s jár. erejéig 1901. 
julius hó 13-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 827 K 10 fillérre becsült 
következő ingóságuk, u. m.: házibutorok, ruha- 
nem üek, ágynemű, üveg- és porczellán-edények 
nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árveresnek az oklandi kir, járásbíróság 
1901. évi V. 19öjö. számú végzése folytán 884 
K 2 fill, tőkekövetelés es eddig összesen 20 K 
8U íill.-bon biroilag már megállapított* költségek 
erejeig H.-Almason Fiat József házánál leendő
eszközlésére 19U2. évi marezsms üo 2ü-ijt napja- 
naü deitiiottí 9 oraja halandóul kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az e mi tett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. es 1U8. §-a enetmeben készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsaron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le es felütlogiaUaUak s azokra kielégí­
tési jogot nyerlek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. erteimeben ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Okiándon, 1902. márczius hó 3-án.
PULLÁK 1GNÁTZ, 

kir. bírósági végrehajtó.

98—1902. vegrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

t. -cz. 102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi, 
hogy a székely kereszt úri kir. járásbíróság 1901. 
évi tip. 665|3. számú végzése következtében 
Borbath Dani székeiykereszturi ügyvéd által kép­
viselt tiáula Demeter s tarsa veczkei lakosok 
javara Gidali József veczkei lakos ellen 230 K s 
jár. erejeig 1902. évi február hó 6-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le és íelülloglalt 
és 2216 koronára becsült következő ingóságok
u. m.: tégla, törókbuza, hordó, bor, loheremag, 
hererosta, uiütragya, gazdasági eszközök, takar­
mány, házibutorok es bolti áruezikkek nyilvános 
árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a székeiykereszturi kir. 
járásbíróság 1902. évi V. 48,2. számú végzésé 
folytán 230 korona tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi november ho 6. napjától járó 5 százalékos 
kamatai, egyharmad százalék váltódij és eddig 
összesen 1U6 K 50 fill.-ben biróilag már meg­
állapított költségek erejeig Veczkéu alperes házá­
nál leendő eszközlésére 1902» 6VÍ márczius hó
27-ik napjának délelőtti 10 oraja határidőül kitü-
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség eseten hecsárou alul is elfognak adatni.

Kelt Sz.-Kereszturt, 1902. márczius hó 12-én.
SZALONTAI ALBERT, 

kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Gsekefalva, Szent-Ábrahám, M.-Andrásfalva 

és Gagy községekben Szent-Ábrahám szókhelylyel 
rendszeresített körbábai állásra pályázatot nyitok, 
miről pályázni kívánókat azzal értesítem, hogy 
ezen 100 korona törzsfizetés, 40 korona lakbér 
és minden szülési közreműködésnél 2 korona, 
vagy természetben kiszo'gálandó egy véka tiszta 
gabona dijakkal javadalmazott állásra oklevelük­
kel és erkölcsi életüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérésüket hozzám l'olyo évi április hó 
20-ig okvetlenül nyújtsák be, mert a később ér­
kezett kérvényeket figyelembe nem veszem.

Székely-Keresztur, 1902. márczius hó 6-án. 
2—3 PÁLFFY, szolgabiró.

* A Richter-#*!»

LINIMENTÜM CAPS.MMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül al­
kalmaztatok köszvénynél, csatnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
I___ 2 láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél rj^ 
Budapesten. w

Hichter F. Ad. és társa,
♦♦ caász. és kir. udvari szállít ók. ♦♦

fRaktár: Nagysolymosi* Koncz Ármin gyógy­
szertára Székely-Udvarhelyt. 14 29

mmikn ! Olcsó ár!.’SzolidHazai ipar 1

ALBERT PETER
kovács-mester

Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 74.

Állandó raktárt tart
legjobban elkészített és legkülönbözőbb

kivitelű modern

KOCSIKBÓL.
Használt kocsikat becserél, vagy 
kijavít a Iogpontosabban, szolid ki­

vitelben és olcsó árak mellett.

>í>i\ >i\ >is

„SINGER“ varrógépek
legnagyobb választékban

libád Ignáez
füszerkereskedésében Székely-Udvar­
helyt (Alsó-piacztér) kaphatók részletfize­
tésre is — Síagy raktár finomított
varró-gépolajból, gépinkből, olajo- 
zókból és a géphez szükséges összes 

kellékekből. 10—12
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55
disztemetkezési intézet

Székely-Udvarhelyt, a Főtéren,

Barcsay Károly
divatüzletével egybekötve.

Temetkezéseket úgy helyben, mint 
vidéken legpontosabban, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb Kivitelig eszközöl.

Templomok, kápolnák és termek, 
sőt egész udvarok gyászbavonását is el­
vállalja. Hullákat exhumáltál s bárhonnan 
elszállittat. Raktárt tart fa- és érez- 
koporsókból, szemfödelek-, párnák-, sza- 
tagok- és egyéb gyászkellékekböl min- ^ 
dig nagy választékot. Uj gyászkocsik 
fényes felszerelésekkel, testőrök s az 
összes temetési személyzet ruházata tel­
jesen magyar. Főelve: olcsó és pontos 
kiszolgálás. 11—52

smwmmmmmg!
Építéseket, -1—4—

1építkezéseket
és tervezéseket, valamint költ­
ségelőirányzatokat teljesen szak­
szerűen és a kor igényeinek 
megfelelően a legkényesebb Íz­
lésnek is megfelelően köz- és 
magánépűleteket teljes beren­
dezéssel elvállal 44—52

Vidéki meg­
bízások is a

leggyorsabban
teljesittetnek.

Egyszerű 
levélben! meg­

keresésekre 
azonnali kime­
rítő tájékozás 

adatik.

Szolid és fele­
lősség melletti 

munka.

Vladár Ferencz\
építő vállalkozó 

Székely-Udvarhelyt, Szom- 
batfalvi-utcza, saját házában.

■ Jutányos árak. .=■■==

Temple («javításokat, 
oltártervezeteket s minden 
eszakmába vágó dolgokat 

pontosan elkészít.

árlrv BKassai, Szakács, Tamás és Kézsmárky
szíjgyártó-üzlete

Székely-Udvarhelyt (Bethlen-utcza).
I
88
88

Raktáron tartunk minden szakmánkba vágó iparczikkeket, u. m.: mindennemű 
szijjak, ostorok és lószerszámokat, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Készít­
ményeink jóság, tartósság és csinosságban teljesen versenyképesek.

Sok éven át szerzett tapasztalataink és megfelelő üzlet-tőkebefektetésünk folytán 
azon helyzetben vagyunk, hogy t. vevőinknek csinos és tartós árut, minden versenyt 
kizárván jutányos árban szolgálhatunk. Javításokat pontosan és azonnal teljesítünk,

Jelszavunk kevés haszon, nagy forgalom.
Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyunk tisztelettel:

Kassai, Szakács, Tamás és Kézsmárky 88
szíjgyártók Székely-Udvarhelyt. 88
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Özv. IGarabás T’áleisimie (Szom- 
batfalva városrész) ezen utón értesíti a n. 
é. közönséget, hogy férje hirtelen elhunyta 
után is a kádáripart folytatni óhajtja. Ki­
válóan szakképzett üzletvezetővel gondos­
kodik arról, hogy a megalapított üzleti jó 
hírnév ezután is fennmaradjon.

A nagyközönség szives támogatását és 
pártfogását kéri. 3-3

t- ‘
3* I *■ U' • \J I * V 1 ; )#• • i i • I i • < ■ • • • ' ’i • • • '

’Wv'í'í'. vyw'*. V<T
8z. 105—902. szí).

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett: Udvarhely- 

megye székelykereszturi járáshoz tartozó Eléd 
község széklielylyel rendszoresitoU körorvosi ál­
lásra újabban pályázatot nyitok.

E körhöz a következő községek tartoznak : 
Ered székhely 1605, Siklód 1556, Szolokma 655, 
Küsmőd 684, Kőrispatak 1226, Bözöd-Újfalu 725, 
Bűzöd 1222, Martouos 591, Énlaka 695, kordát- 
falva 528, Tarcsafalva 343 és Csehétfalva 394, 
összesen 10.179 lakossal.

A körorvos javadalmazása:
1. 1000 korona törzsfizetés. 2. 250 korona 

Utiátalány. 3. Természetbeni lakás, szép nagy 
gyümölcsöskerttel és 4. A megyei szabályrende- 
letiieg megállapított látogatási dijak.

Köteles a szegényeket ingyen gyógykezelni, 
a kör községeit havonként egyszer, előre meg­
állapított napon meglátogatni és a járványos 
betegségek, valamint más hivatalos kiküldetések 
alkalmával természetbeni fuvarral, vagy annak 
megváltási kilométerenként 20 fillér árért a köz­
ségeibe kiszállani, mely alkalommal öt más dij 
nem illeti. A nem hivatalos kiszállás alkalmával 
azonban 3 korona^napi dijat szedhet.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy az 
1876. XIV. t.-cz értelmében felszerelt folyamod­
ványaikat 1902. április hó 30-áig hozzám muf- 
sák be; a később érkező folyamodványokat nem 
fogom figyelembe venni.

Székely-Keresztur, 1902. február 25-én.
8—3 GÁLFFY, főszolgabíró.

tű

BARTHAAüDRAS
czipészmestsr
SZÉKELY-UDVARHELYT, 

Kossuth-n. 21.
(Zálogház mellett.) -«-■

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe a Kossuth-u. 21. sz. (Zálogház 
mellett) egész újonnan berendezett férfi - 
és női

készczipő-raktárát
és -íAzletlreliriségrét.
A legfinomabb anyagból a legkénye­

sebb Ízlésnek is megfelelően készít kellő 
gyorsasággal, tartóssággal, pontossággal, 
jutányos árak mellett férfi-, női- és 
gyermekezipőket. Sokoldalú tapasztalataira 
támaszkodva, a n. é. közönség bizalmát és 
megrendeléseit kéri. 47—52

A székelyudvarhelyi kir törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
ifj. Kapcza Bálint s neje végrehajtatnak Kapcza 
Ferencz hagyatéka végrehajtást szenvedő ellen 
439 K 40 fillér s jár. kielégítése végett ezen kir. 
törvényszék területéhez tartozó, a székelyudvar- 
belyi 205. sz. tjkben A f 1. r. sz. 371. hr. sz. 
1792 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az ígö2. évi április hó 7 ik napján d. e. 9 órakor 
a székelyudvarhelyi kir. törvényszék telekkönyvi 
hatóságánál megtarlandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőknek el fognak adatni. A venni 
szándékozók tartoznak a becsárnak 10 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni. Az árverés további feltételei 
a hivatalos órák alatt a llkvi hatóságnál tekint­
hetők meg.

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1901. deczember hó 17-én.

MIHÁLY,
kir. törvényszéki bíró.

szaru.

Szám 6815—1901. tlkvi.
18 i r <1 e t m é n y.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
dr Kovács Mór végrebaj tatónak Rácz Albert s t. 
végrehajtást szenvedő ellen 50 korona s jár. ki­
elégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez 
tartozó, a parajdi 355. sz. tjkben A f l.r. sz. 
20tl|l., 2011|2. hr. sz. ingatlan térlulajdonjogára 
800 K, a 773. sz. tjkben A f 1. r. sz. 2011 31). 
hr. sz. térhaszonélvezeti jogára és a vht. 156. d, 
pontja alapján társtulajdonos Rácz Mózes és neje 
szül. Szakács Rozália ellen 800 K, az 1902 évi 
április hó 10-ik napján d. e. 9 órakor l’arajd 
községben megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbből Ígérőknek el fognak adatni. A venni 
szándékozók tartoznak a becsárnak 10 szú ulekát 
készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni. Az árverés további leli étidéi 
a hivatalos órák alalt a llkvi hatóságnál tekint­
hetők meg.

A kir. tör ényszék, mint tlkvi hatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1901. deczemlmr 18-án.

MIHÁLY.
kir. törvényszéki bíró.

OToend-orri répamag" és an^cl perjslümag.
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Bátorkodom becses tudomására hozni, hogy a 
közelgő húsvéti ünnepekre

nz elismert legfőbb

etrsicLi lisztjeim
már megérkeztek, valamint a füszerszakmába vágó összes 
áruk nagy választékban vannak raktáron, úgyszintén 
mindennemű gazdasági- és veteménymagvak a legolcsóbb 
árak szerint számíttatnak.

Húsvéti öntözésre a legfinomabb tranczia illat­
szer**!! nagy választékban kaphatók.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok 
52—3 teljes tisztelettel:
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a*T Figaro See a legjobb pezsgő!
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1902.


